

河南省林州市税务局:绿色税制助力企业做大做强

王晓刚

“在绿色税制的激励引导下,我们主动减少污染物排放,努力实现清洁生产、循环发展。客户来看我们的厂房环境,印象分儿立马就上去了,公司销售收入更是连年翻番……”河南省林州市中通新动力负责人田海青说道。

近年来,以环境保护税为代表的绿色税种相继以法律形式发布并实施,有力推动企业加大环保投入,助力经济社会发展全面绿色转型。河南省林州市税务局充分发挥绿色税收的激励引导作用,持续加强绿色税收政策的宣传辅导,确

保各项绿色税收政策落实落细,激发了企业绿色发展的积极性,增添了企业转型升级的底气。

对于绿色税收政策尤其是环保政策的宣传,林州市税务局党委书记、局长牛瑞杰表示,绿色税收政策特别是环保税政策有利于提高纳税人环保意识,引导企业由“被动减排”向“主动治污”转变。在每次下乡调研中,他都深入企业了解生产经营情况,详细掌握企业环保设备投资及在线设备使用情况,并且辅导企业充分享受国家绿色税收政策的红利。

“今年投资了多少资金用于购买环保设备,设备享受了国家税收

优惠政策没?对我们有什么改进意见?”在该局开展的“根在基层”蹲点调研过程中,副局长黄志刚到林州市某汽车配件生产厂家座谈时详细询问企业有关情况。按照该局税收政策宣传工作安排,每个班子成员都把绿色税收政策的宣传辅导作为蹲点调研的重点。

多年以来,林州市税务局持续做好绿色税收政策宣传辅导,在绿色税制的激励引导下,越来越多的企业选择向“绿”而行,在环保设备上投资逐年增加,企业经济效益大幅提升,出现了一大批效益好、有竞争力的绿色企业,助力地方经济社会实现高质量发展。



牛瑞杰局长深入企业调研

企业文化

中铁上海工程局北沿江铁路举办青年典型事迹宣讲暨青年突击队授旗仪式

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,12月8日,中铁上海工程局七公司团委在北沿江铁路项目开展“奋斗的青春最美丽”青年典型事迹宣讲暨青年突击队授旗仪式。全国铁道团委尼红奖章获得者,七公司北沿江铁路项目三分部经理、党支部副书记张毫以“筑路万里写青春”为题,分享了个人扎根基层13年,先后参建兰新铁路、济青铁路、潍莱铁路等多个重点铁路项目的成长经历,讲述了勇挑重担、拼搏担当的奋斗故事。
(李学远)

“宪法宣传周”进工地 携手关爱农民工

12月1日至7日是国家宪法宣传周,12月4日是第十个国家宪法宣传日,中铁上海工程局天津地铁4号线北段工程土建2标项目部开展了“大力弘扬宪法精神建设社会主义法治文化”系列活动。活动中,工作人员在项目部驻地张贴宪法宣传海报,组织职工分批次学习宪法知识及法制思想、法制建设成就,并观看了宪法宣传教育视频和农民工维权法制教育视频,发放了普法资料,有效提高了宪法学习宣传活动的吸引力、参与度和感染力,教育引导职工依法维护自身权益。
(张亮德)

企业荣誉

昆明市轨道交通4号线工程PPP项目荣获中国建设工程鲁班奖

12月10日,2023年度行业技术创新暨中国建设工程鲁班奖(国家优质工程)颁奖大会在北京召开,对2022—2023年度中国建设工程鲁班奖(国家优质工程)获奖单位进行表彰。其中,昆明市轨道交通4号线工程PPP项目荣获该奖项。昆明市轨道交通4号线工程PPP项目,线路全长43.422公里,设站29座,由中国中铁股份有限公司、中铁上海工程局集团有限公司等6家单位承建。其开通运营极大拉近了昆明城市区域的空间距离,惠及上百万人的工作生活,对于昆明的经济社会发展具有重大的意义。
(李召辉 赵文豪)

企业管理

风光储输公司:以同业对标为重要抓手提升生产经营管理

风光储输公司以同业对标为重要抓手提升生产经营管理。积极对接中电联对标平台,推动张家口可再生能源示范区新能源发电厂同业对标,发挥具备多类型首台首套设备的独特示范优势,通过设备检修计划精细化管理、协同风机设备厂家就近布局叶片维修场地,大幅缩短检修周期,有效提高发电可利用小时数;建立内部对标定期分析与通报机制,认真分析各类指标存在的问题,相互协作、闭环管理,锻长板、补短板,形成“以对标激励生产,以生产反馈对标”的良性循环。
(邢晨)

国网福清市供电公司开展双向选择,推动能上能下

国网福清市供电公司持续深化“三项制度”改革,在机构人员配置工作中开展岗位双向选择,推动管理人员能上能下。近期国网福清市供电公司为适应高质量发展需要,对组织机构进行了优化调整,精简班组8个。机构调整涉及11个部门、84个管理岗位,原岗位人员全体“起立”,与部门进行双向选择,择优上岗。公司对双向选择中落选的5人重新下达目标、指标任务、工作职责及要求,一年后根据工作表现、绩效考核情况重新匹配岗位,有效激发活力和动力。
(蔡振世)

工程建设

鄂州市政工程项目机场南路全线沥青路面通车

近日,由中铁上海局承建的花湖机场南路最后阶段的路面沥青摊铺工作顺利完成,标志着机场南路路面施工全部完成。鄂州市政工程项目机场南路全长1500米。据了解,该项目是鄂州与武汉共建“七纵七横”骨架路网系统、鄂州市临空经济区范围内花湖机场配套设施的重要组成部分。承建方中铁上海局介绍,在路面沥青施工过程中,项目部严格督导现场施工人员按照规范要求施工,把控原材料质量等环节,保证了沥青摊铺工作优质高效完成,并实现了路面施工“零污染”目标。
(闫梦 健美)

柳梧铁路项目举行主题党日活动暨柳梧铁路LWZQ-4标首跨T梁架设启动活动

12月7日,柳梧铁路项目开展“‘融’先锋力量促项目建设”主题党日活动暨柳梧铁路LWZQ-4标首跨T梁架设启动活动。活动中,与会领导为党员先锋队、“清廉铁路阳光工程”护航队、青年突击队等授旗;向一线党员赠送了政治生日卡,勉励一线党员不忘初心,勤勉履职;党员代表分享了入党初心,作出了立足岗位、担当有为、为党奉献的庄严承诺。随着架梁指令的下达,长32.6米、重134.3吨的预制T梁稳稳地架设在桂平特大桥0#台~1#墩上。
(吴支江)

中铁上海局匠心打造的沪渝蓉高铁最美桥面系受点赞

近日,中铁上海工程局沪渝蓉高铁武宜段3标项目匠心打造的沪渝蓉高铁最美桥面系受到建设单位、监理单位等充分肯定和点赞。该项目坚持抓首件定标准,实行样板引路,确保桥面施工内实外美。同时,项目还通过抓质量建体系,由一名现场副经理带领一名技术人员,辅以两名安全员的工作模式,严控关键工序和验收环节,做到管控无死角、流程全覆盖,严守施工质量关。此外,项目还通过对过程中工艺工装进行总结修正,结合工程实际进行提升和完善,以技术创新赋能,助力施工生产提质增速。
(高洪全 赵文豪 王永乐)

建设群众家门口的口袋公园 助推城市品质持续提升

“推窗见绿,出门见园。”口袋公园就是这般有温度的存在,群众推开门,看到的是风景、活力,而不是杂草丛生、毫无生气。中铁九局大连分公司金普老旧小区改造项目涵盖4个街道、10个社区、21个小区,总建筑面积约104.52万平方米。项目在口袋公园更新过程中,科学优化施工方案,打造休闲娱乐、运动健身、学习打卡的“口袋公园”,更新了老旧小区4个口袋公园,总面积约8900平方米。小小方寸地,满满幸福感。项目将积极融入大美金普的建设中,展现央企担当,助推城市品质的持续提升。
(赵宝欣 蔡雪健)

文明建设

着力提升精细化水平 淬炼文明成色

近日,中铁上海局城建分公司郑州地铁7号线06工区项目紧盯围挡整治提升,持续加大精细化管理力度。项目部将占道影响行人通行、围而不建的围挡进行拆除;对破损、脏乱的围挡予以更新更换;对设置标准不统一、不规范的围挡进行整改;将围挡的拐角处改造成可视化围挡,扩宽了行人及车辆的视野。此外,还在围挡上加装了一条长长的灯带,每隔20米还安装一个小灯箱,给过往行人及车辆通行补充了安全光源。在工地围挡上悬挂工程倒计时牌,同时悬挂以社会主义核心价值观等为主题的公益广告。
(曾阿珑)

区域

党建引领居家养老,托起幸福夕阳红

安徽合肥经开区高刘街道南庄苑是回迁小区,居住着不少老人,有的体弱多病,有的独自生活,有的无儿无女。在南庄居委会党总支的带领下,由小区党员和爱心群众组成了一支志愿者队伍,为老人们提供居家养老服务,并每月定期为有需要的老人上门免费理发洗澡,每年由社区工作者上门为老人做养老资格待遇认证、困难补助申请等工作……这些多元化的助老服务在南庄居委会党总支的指导下得以顺利开展,形成了“日周月年”的居家养老服务体系,彰显了党建引领基层社区治理的重要性和实效性。
(姚施伟)

人大代表奏响宪法“宣传音”

为普及宪法知识、弘扬宪法精神,安徽肥东县牌坊乡人大办联合乡新时代文明实践所、司法所开展形式多样的宪法宣传教育主题活动。带头学法做表率。召开牌坊乡人大主席团四次会议专题学习《中华人民共和国宪法》,并组织代表积极参与讨论,深入思考如何更好地运用宪法为人民服务。交流座谈谋发展。召开牌坊乡行政执法监督研讨会,部分县、乡人大代表参加会议,并对全乡法治建设提出了许多宝贵意见和建议。集中宣传造氛围。12月4日,牌坊乡组织各级人大代表开展集中宣传活动,掀起全乡学习宪法、普法宣传的热潮。
(张文 袁长森)